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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

GEBAUDEDATEN
Gebdude(-teil) 3

KENNGROSSEN

Gebaudetyp / Luftdichtheit der Gebaudehille

[ Kategorie la
[ Kategorie Ib
Kategorie 2
[ Kategorie 3
[ Kategorie 4

(mit mittlerer Dichtigkeit)
(mit wenig Dichtigkeit)

(mit hoher Undichtigkeit)

(nach EnEV mit raumlufttechnischer Anlage)

(nach EnEV ohne raumlufttechnischer Anlage)

Gebaudelage

[] gute Abschirmung
moderate Abschirmung
[] keine Abschirmung

Wirksame Gebaudemassen* Bezogene Werte* (gemal: )

[ leicht Cwirk Wh/(K)

[ mittelschwer/schwer H = WIK T = h

Abs
* Nur ausdillen, wenn eine AuRentemperatur-Korrektur vorgenommen werden soll und/oder Wiederaufheizleistungen vorgesehen sind.
Pauschal nach 3.6.4 Beiblatt oder Wert aus Rechenverfahren nach EnEV(WSchV) oder genauer Berechnung.

TEMPERATUREN

AuRRentemperatur 0 le = -12 °C Jahresmittel der Au3entemperatur em e = 8,5 °C

AuRentemperatur-Korrektur A6 = 0-°C

Norm-AuBentemperatur e = -12 °C

ABMESSUNGEN

Breite bgep = 9,75 m Geschossanzahl n = 4

Lange | Geb = 14,00 m Gebaudehohe hgep = 11,07 m

Grundflache AGeb = 136,50 m?

ERDREICH

Tiefe der Bodenplatte* z = 0,00 m Grundwassertiefe T = 0,00 m

Erdreich beriihrter Umfang* P = 47,50 m Faktor Einfluss Grundwasser Gw = 1,15 -

Parameter* B’ = 575 m Faktor period. Schwankung fgl = 1,45 -

* Wert kann raumweise abweichen

LUFTUNG

Luftdichtheit der Geb&audehille ngg = 4,00 1/h

Gleichzeitig wirksamer Luftungswarmeanteil 4 v = 0,25 -

Wérmebereitstellungsgrad (WRG-System Herstellerangabe oder Grenzwert) n WRG= 0,00 %

ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG

keine Berechnung

|:| Berechnung aufgrund Nutzungsprofil (Beiblatt, 3.6.3) |:| Berechnung aufgrund Temperaturabfall (Beiblatt, 3.6.4)
Absenkdauer t Abs = h Innentemperaturabfall AORH™ K
Wiederaufheizzeit tRH ~ h Wiederaufheizzeit tRH h
Luftwechsel (in Absenkzeit NAbs - 1/h Luftwechsel (in Absenkzeit) NAbs 1/h

Wiederaufheizfaktor fRH ~ Wim2
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST
Raumnummer 3 1.0G K Sz
Raumbezeichnung Schlafzimmer
Innentemperatur Oint 18 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 3,83 m
Raumlange I = 623 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache AR = 14,1 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 354 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
g 2 c £ % =
o o ‘© k) K =
) é () § 1= & E‘ g s 5 i z § ‘é é brs
[} S [
2 s| 2|8l g | 2 5 3| ele| @ 2 5 z|e2| 2. | 22
= = I pit 2 = 3] S|y £l @ ; S 5 5l £ l2es (5 K]
o [_| @& |[_ = = o © S s B M| 2 c |2 8 € |E « BN € 3
Elzl 2 (5|l 2|8l & |8 2 T | 8E|lg g le|lc| $| 8| g 2|22 ES @ g
23 s [El e | B 2|8 B 5 |g|5 §lele| 5|35 8 S5|E8| 8% | fs
z S |m o <| = 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz
[m] | [m] | [m? [m?] [m?] [°C]| [°C] [WimK] (W] [WIK] W]
1[s W[TW 1 1| 3.66] 2,40] 8,78 878 b 20| 20| -0,07| 0,70 0,70 12 0,41 12
2|w DA|SD2b 1| 3,20] 3,20 9,92 9,92 e 12| -12 0,20 0,20 60 2,02 60
3|N AW|AW12 1| 4,42| 2,40 10,61 2,19 842| e 12| -12 0,47| o0,20| 057| 144 4,81 144
4 AF [ s2w 1| 1,75| 1,25 29| - 2,19 e 12| -12 1,40| 0,10 1,50 98 3,28 98
5|0 IW|Tw 1 1| 3,20] 2,54 813 813[ b 18| 18 0,70 0,70 0 0,00 0
6 IT [DIT 1| 1,00 2,00 2,00 2,00 b 20| 18| -0,07| 2,00 2,00 0 0,27 -8
7|HO FB|DGD 1| 4,42| 3,20 14,14 14,14 b 20| 20| -0,07| 0,74 0,74 21 -0,70 21
8|HO DE|DGD 1| 3,20] 3,20 9,92 9,92[ b 3| 3| o50] 0,74 0,74 110 3,66 110
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / dT 12,39 372
Mindest-Luftvolumenstrom V min 8,84 m3h
aus naturliche Infiltration Vint 5,66 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom VSu o f V,su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinfe * fy mech.infe + Viberstr.* fy berstr. 0,00 m3¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 8,84 m3h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 301 90|
| NORM-HEIZLAST DOHL 32,65 Wim2 13,06 Wim? 462|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Oz o|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 462|
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST

Raumnummer 3 1.0G K wz
Raumbezeichnung Wohnzimmer
Innentemperatur Oint 20 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 3,83 m
Raumlange I = 623 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache AR = 19,8 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 49,4 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
g 2 - = % 5
o o ‘© k) K =
© é ) § € P g' g s & i z § “ 2 -
2 S| 2|8 8| £ |_|g g¢g| e ¢ 25 sl92] 22 | 82
= 2 T g [ = S clg £l 9| 5 s 5l g les 05 2 @
g =] & |= = = ® s [ =ls S S|El E| |8 B &|E4 3 E 3
b= ‘D 3] <| 9 o S 2 = S Nle 2| o| o ) 5 | g 2|0 @ = @ GE)
| 2 El e (Bl el 2|8 E| 8 |gls g 22| 5|35 § 5|85 g8 | Es
Z2| 6 |o|l o |<| @ 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz
[m] [ [m]| [m?] [m?] [m?] [Cy°cl [Wim?K] (W] [WIK] (w]
1[s AW|AWI2 1| 3,30| 240 7,92 3,60 432 e 12| 12 0,47] 0,10] 057 79 2,47 79
2 AF [ s2w 1| 1,80 2,00 3,60| - 3,60 e -12| -12 1,40 o010 1,50 173 5,40 173
3|w DA|SD2b 1| 5,00] 3,20[ 15,50 15,50| e 12| -12 0,20 0,20 101 3,15 101
4|N Iw | DIB 1| 3,30] 2,40 7,92 7,92 b| woh| 20 20 1,66 1,66 0 0,00 0
5|0 Iw | DIB 1| 2,25 2,54 572 572 b 20| 20 1,66 1,66 0 0,00 0
6|0 IW | DIB 1] 2,75| 2,54 6,99 2,00 4,99 b 18| 18| 0,06| 1,66 1,66 17 0,52 17
7 IT|S1 1] 1,00| 2,00 2,00| - 2,00 b 18| 18| 0,06| 5,20 5,20 21 0,65 21
8| HO FB|DGD 1] 3,95| 5,00 19,75 19,75 b 20| 20 0,74 0,74 0 0,00 0
9|HO DE|DE 1 1| 1,80| 500 9,00 9,00 b 3 3| 053] 070 0,70| 107 3,34 107
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / dT 15,52 497
Mindest-Luftvolumenstrom V min 12,34 m3h
aus natrliche Infiltration Vint 7,90 m3/h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu W f V.su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinfe * fy mech.infe + Viberstr.* fy tiberstr. 0,00 m3¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 12,34 m3h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 420)  134|
| NORM-HEIZLAST DHL 31,95 W/m?2 12,78 W/m3 631|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz o|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST OHL, Auslg 631|
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST

Raumnummer 3 1.0G K Bad
Raumbezeichnung Badezimmer
Innentemperatur Oint 20 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 3,83 m
Raumlange I = 623 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . .
Raumflache Agp = 6,6 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 16,5 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
g 2 - = % 5
o o ‘© k) K =
) é (9] § 1= & E‘ g = 5 i z § ‘é é =
[} S [
2 s| 2|8l g | 2 5 3| ele| @ 2 5 z|e2| 2. | 22
= = I © | = 3] cle £ e ; 5 s g 2|23 05 ©w o
g =] & |= = = ® s [ =ls S S|El E| |8 B &|E4 3 E 3
b= ‘D 3] <| 9 o S 2 = S Nle 2| o| o ) 5 | g 2|0 @ = @ GE)
| 2 El e (Bl el 2|8 E| 8 |gls g 22| 5|35 § 5|85 g8 | Es
z S | m o <| = g o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz
[m] | [m] | [m? [m?] [m?] [°C]| [°C] [WimK] (W] [WIK] W]
1[s W[TW 1 1| 2,50] 2,40] 6,00 6,00 b 20| 20 0,70 0,70 0 0,00 0
2|w IW|TwW 1 1| 2,60] 2,54| 6,60 2,00 4,60 b 18| 18| 0,06 0,70 0,70 6 0,20 6
3 IT |Off 1| 1,00| 2,00 2,00| - 2,00 b 18| 18| 0,06| 10,00 10,0 40 1,25 40
4 IW|Tw 1 1| 2,50| 2,40 6,00 6,00 b 10| 10| 0,31 0,70 0,70 42 1,31 42
5|0 DA|SD2b 1| 2,60] 3,20 8,06 0,60 7,46 e 12| -12 0,20 0,20 48 1,52 48
6 AF [ S2w 1] 0,60| 1,00 0,60| - 0,60 e -12| -12 1,40| 0,10( 1,50 29 0,90 29
7(HO FB|DE 1 1| 2,60| 2,54 6,60 6,60 b 20| 20 0,70 0,70 0 0,00 0
8[HO DE|DE 1 1| 1,00( 2,60 2,60 2,60 b 3 3] 053] 0,70 0,70 31 0,97 31
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / dT 6,14 196
Mindest-Luftvolumenstrom V min 4,13 m3/h
aus naturliche Infiltration Vint 2,64 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom VSu «fy su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinfe * fy mech.infe + Viberstr.* fy berstr. 0,00 m3¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 4,13 m3h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 140 45]
| NORM-HEIZLAST DOHL 36,54 Wim? 14,61 Wim? 241|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Oz o|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 241|
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST

Raumnummer 3 1.0G K Ess
Raumbezeichnung Esszimmer
Innentemperatur Oint 20 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,25 1/h Luftdichtheit nso 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e 0,02
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h 3,83 m
Raumlange I = 623 m Hohen-Korrekturfaktor € 1,00
R ’ . "
Raumflache AR = 11,7 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vau 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 29,3 m3 Abluft-Volumenstrom Vex 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
sl 2] . CES
[ o [0} > K =
= P 7]

2 s| 2|5 2| 2 | |8 gE|e| ¢ 25 sl92] 22 | 82

= 2 T g [ = S clg £l 9| 5 s 5l g les 05 2 @

Q — Q _ . = 7] «© I g Sl N N = - = o ° g o >0 g 2

= = [ - o c X pud X [ QN [

c |8 e | 5| & g g || ®© S Nl 2ol | @ s o g 2|24 == 9 g
23 = [El e | & 2|8 E| 5 |gl5 g2l 5|35 8 5|E5| 88 | s
z S |m o <| = 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz

[m] | [m] | [m? [m?] [m?] [°C]| [°C] W/m2K] (W] [WIK] W]

1[S W[TW 1 1] 3,30] 2,40 7,92 7,92 b 20| 20 0,70 0,70 0 0,00 0

2|w DA|SD2b 1| 355| 3,10 11,01 1,82 9,19| e -12| -12 0,20 0,20 60 1,87 60

3 AF | S2w 1| 1,40| 1,30] 1,82f - 1,82 e 12| -12 1,40 1,40 82 2,55 82

4 IW|Tw 1 1| 3,30] 2,40 7,92 7,92 b 18| 18| 0,08 0,70 0,70 11 0,34 11

5|0 IW|Tw 1 1| 355] 2,54 9,02 2,00 7,02[ b 18| 18| 0,08 0,70 0,70 10 0,31 10

6 IT|S1 1] 1,00| 2,00 2,00| - 2,00 b 18| 18| 0,06| 5,20 5,20 21 0,65 21

7|HO FB [DGD 1| 3,555] 3,30 11,72 11,72 b 18| 18| 0,08 0,74 0,74 17 0,54 17

8| HO DE|[DGD 1] 1,80| 3,55 6,39 6,39 b 3 3] 0,53 0,74 0,74 80 2,50 80

TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / dT 8,76 280
Mindest-Luftvolumenstrom V min 7,32 m3h
aus naturliche Infiltration Vint 4,69 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom VSu o f V,su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinfe * fy mech.infe + Viberstr.* fy berstr. 0,00 m3¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 7,32 m3h

| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 249 80|

| NORM-HEIZLAST DHL 30,72 W/m?2 12,29 W/m3 360|

| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|

| ZUSCHLAG HEIZLAST Oz o|

| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 360|
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST

Raumnummer 3 1.0G K Flur
Raumbezeichnung Flur
Innentemperatur Oint 18 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,00
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 3,83 m
Raumlange I = 623 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache AR = 21,5 m? Mechanische Bellftung
Geschosshéhe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 53,8 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
. b g
s| | . = |£5
o o ) S > @ =
(2] = o 7] -
g : S| 2|8 5| 2 || g &l € : 5 sls2| i |52
2 o T S Q © S clo =] @ . 5 5 = £ 0 3 o< w5
g [ @ [= = = |8 % © SN g N N 2 .12 g s |2 9 € 2
ElT & |5 2| ¢ s & © 5 |8|le 28| 8| 3 5 |¢ g/ @|2 2 E¢ G g
2|3 E[El e B 2|18 E| 5 8|5 5225|315 8 5|85 88 | £Ea
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[m] [ [m]| [m?] [m?] [m?] [Cy°cl [Wim?K] (W] [WIK] (w]
1[s W] TW 1 1] 167 254 424 2,00 224 b 20| 20| -0,07| 0,70 0,70 3 -0,10 -3
2 IT |Off 1 1,00| 2,00 2,00] - 2,00 b 20| 20| -0,07| 10,00 10,0 -40 -1,33 -40
3|w IW | DIB 1| 2,75] 2,54 6,99 2,00 499 b 20| 20| -0,07| 1,66 1,66 -17 -0,55 -17
4 IT [s1 1| 1,00| 2,00 2,00| - 2,00 b 20| 20| -0,07| 5,20 5,20 21 -0,69 21
5|w W | Tw 1 1| 355] 2,54 9,02 2,00 7,02[ b 20| 20| -0,07| 0,70 0,70 -10 -0,33 -10
6 IT [s1 1| 1,00| 2,00 2,00| - 2,00 b 20| 20| -0,07| 5,20 5,20 21 -0,69 21
7|N W | Tw 1 1| 3,30| 2,40 7,92 7,92[ b 18| 18 0,70 0,70 0 0,00 0
8|0 DA|SD2b 1| 2,00] 3,20 6,20 6,20 e -12| -12 0,20/ 0,10| 0,30 56 1,88 56
9|o W | Tw 1 1| 2,00| 2,54 5,08 508 b 10| 10| 027| 0,70 0,70 28 0,94 28
10|0 W | Tw 1 1| 2,60 2,54 6,60 2,00 4,60 b 20| 20| -0,07| 0,70 0,70 -6 -0,21 -6
11 IT [Off 1| 1,00| 2,00 2,00] - 2,00 b 20| 20| -0,07| 10,00 10,0 -40 -1,33 -40
12|HO FB|DE 1 1| 5,00| 4,30 21,50 21,50 b 20| 20| -0,07| 0,70 0,70 -30 -1,00 -30
13| HO DE |DGD 1| 5,00| 4,00 20,00 20,00 b 3 3| o50| 0,74 0,74| 221 7,37 221
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / dT 3,94 118
Berechnet mit mh-software 26.01.2015 21:08 Seite 7




mh-software GmbH
Tel 0721 /62 52 0-0

Greschbachstr. 29 D-76229 Karlsruhe
Fax 0721 /62 52 0-11 info@mh-software.de
aktuelle Informationen tiber mh-software und die kostenlosen mh-TOOLS erhalten Sie unter

www.mh-software.de

wahlen Sie Einrichten... im Druckmenu, um lhre Daten fur den Kopfbereich einzutragen
HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 13,44 m3/h

aus naturliche Infiltration Vint 0,00 m3h

aus mech. Zuluftvolumenstrom VSu o f V.su 0,00 m3h

aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vmechinfe * f\V mech.infe + Viberstr. * fv tberstr. 0,00 m3h

thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 13,44 m3/h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 457|  137|
| NORM-HEIZLAST DHL 11,88 Wim? 4,75 Wim? 255|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m?2 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST bz 0|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 255|

Berechnet mit mh-software

26.01.2015 21:08

Seite 8




mh-software GmbH
Tel 0721 /62 52 0-0

Greschbachstr. 29
Fax 0721 /62 52 0-11
aktuelle Informationen tiber mh-software und die kostenlosen mh-TOOLS erhalten Sie unter

www.mh-software.de

D-76229 Karlsruhe
info@mh-software.de

wahlen Sie Einrichten... im Druckmenu, um lhre Daten fur den Kopfbereich einzutragen
HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST

Raumnummer 3 1.0G K Gast
Raumbezeichnung Gastezimmer
Innentemperatur Oint 18 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 3,83 m
Raumlange I = 623 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache AR = 10,6 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 26,4 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
g 2 - = % 5
o o ‘© k) K =
© é ) § € P g' g s & i z § “ 2 -
2 s| 2|5 2| 2 | |8 gE|e| ¢ 25 sl92] 22 | 82
= = I © | = 3] cle £ e ; 5 s g 2|23 05 ©w o
o [_| @& |[_ = = o © S s B M| 2 c |2 8 € |E « BN € 3
E |z & [s5] & ¢ S [& © 5 | 8le gle|e| | 5| gl 2|22 Ex o 2
23 s [El e | B 2|8 B 5 |g|5 §lele| 5|35 8 S5|E8| 8% | fs
z S |m o <| = 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz
[m] [ [m]| [m?] [m?] [m?] [Cy°cl [Wim?K] (W] [WIK] (w]
1[s W] TW 1 1| 3,30| 240 7,92 792 b 18] 18 0,70 0,70 0 0,00 0
2|w W |Tw 1 1| 3,20| 2,54 8,13 813| b 18| 18 0,70 0,70 0 0,00 0
3|N AW|AW12 1| 3,30]| 2,40 7,92 1,88 6,05 e 12| -12 0,47 0,47 85 2,85 85
4 AF | S2w 1| 1,50 1,25 1,88 - 1,88 e 12| -12 1,40| 0,10 1,50 84 2,81 84
5|0 DA|SD2b 1| 3,20] 3,20 9,92 9,92 e 12| -12 0,20 0,20 60 2,02 60
6| HO FB|DGD 1] 3,20| 3,30] 10,56 10,56 b 20| 20| -0,07| 0,74 0,74 -16 -0,52 -16
7|HO DE|DGD 1| 1,80] 3,20 5,76 576 b 3| 3| o50| 0,74 0,74 64 2,12 64
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST Hr /o7 9,28 278
Mindest-Luftvolumenstrom V min 6,60 m3h
aus naturliche Infiltration Vint 4,22 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau + f V,su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vmechinfe * fy mechinfe + Yiiberstr.* fy tberstr. 0,00 m3h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 6,60 m3/h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 224 67|
| NORM-HEIZLAST DHL 32,73 W/m2 13,09 W/m3 346|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Oz o|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 346|
Berechnet mit mh-software 26.01.2015 21.08 Seite 9




mh-software GmbH

Tel 0721 /62 52 0-0

Greschbachstr. 29
Fax 0721 /62 52 0-11

D-76229 Karlsruhe

info@mh-software.de

aktuelle Informationen tiber mh-software und die kostenlosen mh-TOOLS erhalten Sie unter

www.mh-software.de

wahlen Sie Einrichten... im Druckmenu, um lhre Daten fur den Kopfbereich einzutragen
HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST

Raumnummer 3 1.0G K Kich
Raumbezeichnung Kuche
Innentemperatur Oint 20 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 3,83 m
Raumlange I = 623 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache Ag = 9,7 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 242 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
g 2 - = % 5
o o D 5| w8
. 5 A I - -5 2|28 s b
[} S [
g = s| 2 |8 § | 2 5 3lgle| g 2 8l slsz| 2. | 22
= = I © | = 3] cle £ e ; 5 s g 2|23 05 ©w o
g =] & |= = = ® s [ =ls S S|El E| |8 B &|E4 3 E 3
|3 7} <| 9 o e |2 = 5 Nle 2| o| o 9] 5 | g 2|0 @ = G g
| 2 El e (Bl el 2|8 E| 8 |gls g 22| 5|35 § 5|85 g8 | Es
z S |m o <| = 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz
[m] [ [m]| [m?] [m?] [m?] [Cy°cl [Wim?K] (W] [WIK] (w]
1[s AW|AWI2 1| 430| 2,40 10,32 2,19 813 e 12| 12 0,47] 0,10] 0,57 149 4,64 149
2 AF [ s2w 1| 1,75| 1,25 29| - 2,19 e -12| -12 1,40 o010 1,50 105 3,28 105
3|w IW|Tw 1 1| 2,25] 2,54 572 572 b 20| 20 0,70 0,70 0 0,00 0
4|N W |Tw 1 1| 1,67 2,54 4,24 2,00 2,24 b 20| 20 0,70 0,70 0 0,00 0
5 IT |Off 1| 1,00| 2,00 2,00| - 2,00 b 20| 20 10,00 10,0 0 0,00 0
6 IW|[TW 1 1] 2,50| 2,40 6,00 6,00 b 20| 20 0,70 0,70 0 0,00 0
710 DA|SD2b 1| 2,25] 3,20 6,98 6,98 e 12| -12 0,20 0,20 45 1,42 45
8| HO FB|DE 1 1] 2,25| 4,30 9,68 9,68 b 20| 20 0,70 0,70 0 0,00 0
9|HO DE |DGD 1| 2,25 2,80 6,30 6,30 b 3 3| 053] 074 0,74 79 2,47 79
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / dT 11,81 378
Mindest-Luftvolumenstrom V min 6,05 m3h
aus naturliche Infiltration Vint 3,87 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu W f V.su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinfe * fy mech.infe + Viberstr.* fy tiberstr. 0,00 m3¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 6,05 m3h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 206) 66|
| NORM-HEIZLAST DHL 45,85 Wim? 18,34 Wim 444|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST bz 0|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST OHL, Auslg 444|
Berechnet mit mh-software 26.01.2015 21.08 Seite 10




Greschbachstr. 29
Fax 0721 /62 52 0-11

mh-software GmbH
Tel 0721 /62 52 0-0

www.mh-software.de

HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

D-76229 Karlsruhe

info@mh-software.de
aktuelle Informationen tiber mh-software und die kostenlosen mh-TOOLS erhalten Sie unter

wahlen Sie Einrichten... im Druckmenu, um lhre Daten fur den Kopfbereich einzutragen

RAUM-HEIZLAST

Raumnummer 3 EG K SZ
Raumbezeichnung Schlafzimmer
Innentemperatur Oint = 18 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 3,83 m
Raumlange I = 355 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache AR = 14,0 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 351 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
sl 2] . CES
[ o [0} > K =
= P 7]
2 s| 2|5 2| 2 | |8 gE|e| ¢ 25 sl92] 22 | 82
= = I © | = 3] cle £ e ; 5 s g 2|23 05 ©w o
g =] & |= = = ® s [ =ls S S|El E| |8 B &|E4 3 E 3
c |8 ¢ S| 2 > g |2 g k) Nlg & gf o [ g o gl 2|2 3 EE @ g
2 gl e (Bl &l 2|8 2| 8 |¢&l5S g2|e|5|3|5 8 5|E5| 8% | Es
z S |m o <| = 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz
[m] [ [m]| [m?] [m?] [m?] [Cy°cl [Wim?K] (W] [WIK] (w]
1[N W] TW 1 1| 395 2,83 11,18 11,18 b 20| 20| -0,07| 0,70 0,70 -16 0,52 -16
2|w AW|AW12 1| 355| 2,83 10,05 2,50 7,55 e -12| -12 0,47 0,20 057| 129 4,31 129
3 AF | S2w 1| 200] 1,25 2,50| - 2,50 e 12| -12 1,40| o010 1,50( 113 3,75 113
a|s IW|Tw 1 1| 3,95] 2,83| 11,18 11,18| b 20| 20| -0,07| 0,70 0,70 -16 -0,52 -16
5|HO FB [DGD 1| 3,95] 3,55| 14,02 14,02 b 14| 14| 013| 0,74 0,74 41 1,38 41
6|HO DE|DGD 1| 3,95] 3,55| 14,02 14,02 b| woh| 20| 20| -0,07 0,74 0,74 21 -0,69 21
710 IW|Tw 1 1| 3,555 2,83| 10,05 10,05/ b| woh| 20| 20| -0,07 0,70 0,70 -14 -0,47 -14
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST Hr /o7 7,24 217
Mindest-Luftvolumenstrom V min 8,76 m3h
aus naturliche Infiltration Vint 5,61 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau + f V.su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vmech,inf,e « fv,mech,inf,e + Viberstr. * fV,Uberstr. 0,00 m3h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 8,76 m3h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 298] 89|
| NORM-HEIZLAST DHL 21,87 Wim2 8,75 Wims 3o7|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Oz o|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 307|

Berechnet mit mh-software 26.01.2015 21:08
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mh-software GmbH
Tel 0721 /62 52 0-0

Greschbachstr. 29
Fax 0721 /62 52 0-11
aktuelle Informationen tiber mh-software und die kostenlosen mh-TOOLS erhalten Sie unter

www.mh-software.de

D-76229 Karlsruhe
info@mh-software.de

wahlen Sie Einrichten... im Druckmenu, um lhre Daten fur den Kopfbereich einzutragen
HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST

Raumnummer 3 EG K wz
Raumbezeichnung Wohnzimmer
Innentemperatur Oint 20 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 3,83 m
Raumlange I = 623 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache AR = 24,6 m? Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 61,5 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
g 2 c £ % =
o o ‘© k) K =
° é o § € e g' g 3 i z § 5 2 .
2 s| 2|5 2| 2 | |8 gE|e| ¢ 25 sl92] 22 | 82
= = I © | = 3] cle £ e ; 5 s g 2|23 05 ©w o
g =] & |= = = ® s [ =ls S S|El E| |8 B &|E4 3 E 3
Elzl 2 (5|l 2|8l & |8 2 T | 8E|lg g le|lc| $| 8| g 2|22 ES @ g
23 s [El e | B 2|8 B 5 |g|5 §lele| 5|35 8 S5|E8| 8% | fs
z S |m o <| = 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz
[m] | [m] | [m? [m?] [m?] [°C]| [°C] [WimK] (W] [WIK] W]
1[s AW[AW12 1| 3,95 2,83] 11,18 6,00 518 e -12] -12 0,47[ 0,10] 0,57 95 2,96 95
2 AF | S2w 1| 3,00| 2,00 6,00] - 6,00[ e 12| -12 1,40 1,40| 269 8,40 269
3|w AW|AW12 1| 6,23 2,83| 17,63 17,63| e 12| -12 0,47| 0,10| 0,57 322 10,06 322
4]0 IW|Tw 1 1| 6,23] 2,83| 17,63 17,63| b 20| 20 0,70 0,70 0 0,00 0
5 IW|Tw 1 1| 3,95| 2,83| 11,18 11,18| b 18| 18| 0,08 0,70 0,70 16 0,49 16
6|HO FB|DE 1 1| 3,95] 6,23| 24,61 24,61 b 14| 14| 0,9 0,70 0,70 103 3,23 103
7|HO DE [DGD 1] 3,95| 1,00 3,95 395 b -12| -12| 1,00 0,74 0,74 93 2,91 93
8| HO DE|[DGD 1] 3,95| 5,23] 20,66 20,66 b 20| 20 0,74 0,74 0 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / dT 28,04 897
Mindest-Luftvolumenstrom V min 15,38 m3h
aus naturliche Infiltration Vint 9,84 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom VSu o f V,su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinfe * fy mech.infe + Viberstr.* fy berstr. 0,00 m3¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 15,38 m3/h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 523 167|
| NORM-HEIZLAST DHL 43,27 W/m2 17,31 W/m3 1065|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Oz o|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 1065|
Berechnet mit mh-software 26.01.2015 21.08 Seite 12




mh-software GmbH
Tel 0721 /62 52 0-0

Greschbachstr. 29
Fax 0721 /62 52 0-11
aktuelle Informationen tiber mh-software und die kostenlosen mh-TOOLS erhalten Sie unter

www.mh-software.de

D-76229 Karlsruhe
info@mh-software.de

wahlen Sie Einrichten... im Druckmenu, um lhre Daten fur den Kopfbereich einzutragen
HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST
Raumnummer 3 EG K Bad
Raumbezeichnung Badezimmer
Innentemperatur Oint 21 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 1,00 m
Raumlange I = 355 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ! . "
Raumflache Ag = 7,8 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 19,4 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
sl 2 S |E2
o =) El @ < o | ® =
© é ) § € P g' g s & i z § “ 2 -
2 s| 2|5 2| 2 | |8 gE|e| ¢ 25 sl92] 22 | 82
= 2 T g [ = S clg £l 9| 5 s 5l g les 05 2 @
gzl & |= S - o € | S| B e 2| |2 8§ &|Ey| BN E S
Elzl 2 (5|l 2|8l & |8 2 5 |8|le Slc|lec| | B|S | 2|2 Ex o 2
| 2 El e (Bl el 2|8 E| 8 |gls g 22| 5|35 § 5|85 g8 | Es
z S |m o <| = 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz
[m] | [m] | [m? [m?] [m?] [°C]| [°C] [WimK] (W] [WIK] W]
1[s W[TW 1 1| 3,10[ 2,54] 7.87 787 b 20| 20| 0,03] 0,70 0,70 5 0,17 5
2|w IW|TwW 1 1| 2,50]| 2,54 6,35 6,35 b 20| 20| 0,03| 0,70 0,70 4 0,13 4
3|N W |Tw 1 1| 3,10| 2,54 7,87 787 b 21| 21 0,70 0,70 0 0,00 0
4]0 AW|AW12 1| 2,50]| 2,54| 6,35 1,56 479 e 12| -12 0,47| 0,0 057 90 2,73 90
5 AF | S2w 1| 1,25| 1,25 1,56 - 156 e 12| -12 1,40| 0,10 1,50 77 2,34 77
6|HO FB [DGD 1| 3,10] 2,50 7,75 7,75 b 8| 8| 039 0,74 0,74 74 2,25 74
7|HO DE|DGD 1| 3,10] 2,50 7,75 7,75 b 20| 20| 0,03| 0,74 0,74 6 0,17 6
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST Hr /o7 7,80 257
Mindest-Luftvolumenstrom V min 4,84 m3h
aus naturliche Infiltration Vint 3,10 m3¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau + f V,su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vmechinfe * fy mechinfe + Yiiberstr.* fy tberstr. 0,00 m3h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 4,84 m3h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 165) 54|
| NORM-HEIZLAST DOHL 40,23 Wim? 16,09 Wim? 312|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Oz o|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 312|
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mh-software GmbH
Tel 0721 /62 52 0-0

Greschbachstr. 29
Fax 0721 /62 52 0-11
aktuelle Informationen tiber mh-software und die kostenlosen mh-TOOLS erhalten Sie unter

www.mh-software.de

D-76229 Karlsruhe
info@mh-software.de

wahlen Sie Einrichten... im Druckmenu, um lhre Daten fur den Kopfbereich einzutragen
HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST

Raumnummer 3 EG K Dus
Raumbezeichnung Dusche
Innentemperatur Oint 21 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 1,00 m
Raumlange I = 355 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache Ag = 3,1 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 7,8 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
g 2 - = % 5
o o D 5| w8
. 5 A I - -5 2|28 s b
[} S [
2 s| 2|8l g | 2 5 3| ele| @ 2 5 z|e2| 2. | 22
= = I pit 2 = 3] S|y £l @ ; S 5 5l £ l2es (5 K]
g =] & |= = = ® s [ =ls S S|El E| |8 B &|E4 3 E 3
Elzl 2 (5|l 2|8l & |8 2 T | 8E|lg g le|lc| $| 8| g 2|22 ES @ g
23 s [El e | B 2|8 B 5 |g|5 §lele| 5|35 8 S5|E8| 8% | fs
Z2| 6 |o|l o |<| @ 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz
[m] [ [m]| [m?] [m?] [m?] [Cy°cl [Wim?K] (W] [WIK] (w]
1[s W] TW 1 1| 3,10| 2,54 7,87 787 b 21| 21 0,70 0,70 0 0,00 0
2|w W |Tw 1 1| 1,00 2,54 2,54 254 b 20| 20[ 0,03 0,70 0,70 2 0,05 2
3|N IW|Tw 1 1| 3,10| 2,54 7,87 787 b 10| 10| 0,33 0,70 0,70 60 1,83 60
4]0 AW|AW12 1| 1,00| 2,54 254 0,25 2,29 e 12| -12 0,47| 0,0 057 43 1,31 43
5 AF|S1 1| o50] 0,50 0,25( - 0,25 e 12| -12 5,20/ 0,10| 5,30 44 1,33 44
6|HO FB [DGD 1| 1,00] 3,20 3,10 3,10 b 14| 14| 021 0,74 0,74 16 0,48 16
7|HO DE [DGD 1] 1,00| 3,10 3,10 3,10 b 20| 20| 0,03] 0,74 0,74 2 0,07 2
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST Hr /o7 5,07 167
Mindest-Luftvolumenstrom V min 1,94 m3h
aus natrliche Infiltration Vint 1,24 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau + f V,su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vmechinfe * fy mechinfe + Yiiberstr.* fy tberstr. 0,00 m3h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 1,94 m3h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 066 22|
| NORM-HEIZLAST DHL 60,95 W/m?2 24,38 W/m3 189|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz o|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 189|
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aktuelle Informationen tiber mh-software und die kostenlosen mh-TOOLS erhalten Sie unter
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wahlen Sie Einrichten... im Druckmenu, um lhre Daten fur den Kopfbereich einzutragen
HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST
Raumnummer 3 EG K Flur
Raumbezeichnung Flur
Innentemperatur Oint 20 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,00
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 1,00 m
Raumlange I = 355 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache AR = 16,0 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 40,0 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
sl 2 S |E2
o =) El @ < o | ® =
© é o) § € e g' g = & i z § “ @ .,
2 s| 2|5 2| 2 | |8 gE|e| ¢ g s3] 2 | 52
= = I © | = 3] cle £ e ; 5 s g 2|23 05 ©w o
2 =] & |= = = ® s [ =ls S S|El E| |8 B &|E4 3 E 3
Elz| & (sl | e & |&g © T |8le £l e|lec| e8| 8|8 g 2|89 ES o g
| 2 El e (Bl el 2|8 E| 8 |gls g 22| 5|35 § 5|85 g8 | Es
z S | m o <| = g o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz
[m] | [m] | [m? [m?] [m?] [°C]| [°C] [WimK] (W] [WIK] W]
1 IT | Off 1| 1,00 2,00 2,00] - 2,00 b 20| 20 10,00 10,0 0 0,00 0
2 IT |Off 1| 1,00| 2,00 2,00| - 2,00 b 20| 20 10,00 10,0 0 0,00 0
3 IT |Off 1| 1,00| 2,00 2,00| - 2,00 b 20| 20 10,00 10,0 0 0,00 0
a|lw IW|Tw 1 1| 355] 2,54 9,02 9,02[ b 18| 18| 0,08 0,70 0,70 13 0,39 13
5|0 IT [DHK 1| 2,00 2,00 4,00 4,00 b 10| 10| 0,31 3,50 3,50 140 4,38 140
6|HO FB [DGD 1| 8,00] 2,00 16,00 16,00 b 14| 14| 09| 0,74 0,74 71 2,21 71
7|HO DE|DGD 1| 8,00 2,00 16,00 16,00 b 18| 18| 0,08 0,74 0,74 24 0,74 24
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST Hr /o7 7,72 247
Mindest-Luftvolumenstrom V min 10,00 m3h
aus naturliche Infiltration Vint 0,00 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau + fv su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vmechinfe * fy mechinfe + Yiiberstr.* fy tberstr. 0,00 m3h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 10,00 m3/h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 340 10|
| NORM-HEIZLAST DHL 22,23 W/m2 8,89 W/m3 356|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Oz o|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 356|
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wahlen Sie Einrichten... im Druckmenu, um lhre Daten fur den Kopfbereich einzutragen
HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST

Raumnummer 3 EG K Kinl
Raumbezeichnung Kinderzimmer 1
Innentemperatur Oint 20 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 1,00 m
Raumlange I = 355 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache AR = 12,8 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 32,0 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
g 2 - = % 5
o o ‘© k) K =
° é o § € e g' g 3 i z § 5 2 .
2 s| 2|5 2| 2 | |8 gE|e| ¢ 25 sl92] 22 | 82
= = I pit 2 = 3] S|y £l @ ; 5 5 5l £ l2es (5 K]
g =] & |= = = ® s [ =ls S S|El E| |8 B &|E4 3 E 3
b= ‘D 3] <| 9 o S 2 = S Nle 2| o| o ) 5 | g 2|0 @ = @ GE)
| 2 El e (Bl el 2|8 E| 8 |gls g 22| 5|35 § 5|85 g8 | Es
z S |m o <| = 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz
[m] | [m] | [m? [m?] [m?] [°C]| [°C] [WimK] (W] [WIK] W]
1[s W[TW 1 1| 1,00 2,54] 254 254 b 20| 20 0,70 0,70 0 0,00 0
2|s IW|TwW 1 1| 3,00] 2,54 7,62 762 b 10| 10| 0,31 0,70 0,70 53 1,66 53
3|w IW|Tw 1 1| 3,20] 2,54 813 813 b 20| 20 0,70 0,70 0 0,00 0
4|N AW|AW12 1| 4,00| 2,54| 10,16 2,19 7,97 e 12| -12 0,47| 00| 0,557 146 4,55 146
5 AF | S2w 1| 1,75] 1,25 2,19 - 2,19 e 12| -12 1,40| 0,20 1,50( 105 3,28 105
6|0 AW|AW12 1| 3,20] 2,54 813 8,13 e 12| -12 0,47| 00| 0,557 148 4,64 148
7|HO FB [DGD 1| 4,00] 3,20 12,80 12,80 b 14| 14| 09| 0,74 0,74 57 1,77 57
8|HO DE|DGD 1| 4,00] 3,20 12,80 12,80 b 18| 18| 0,08 0,74 0,74 19 0,59 19
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / dT 16,49 528
Mindest-Luftvolumenstrom V min 8,00 m3¥h
aus naturliche Infiltration Vint 5,12 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom VSu «fy su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinfe * fy mech.infe + Viberstr.* fy berstr. 0,00 m3¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 8,00 m3h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 272| 87|
| NORM-HEIZLAST DHL 48,02 W/m2 19,21 W/m3 615|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Oz o|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 615|
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wahlen Sie Einrichten... im Druckmenu, um lhre Daten fur den Kopfbereich einzutragen
HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST
Raumnummer 3 EG K Kin2
Raumbezeichnung Kinderzimmer 2
Innentemperatur Oint 20 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 1,00 m
Raumlange I = 355 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache AR = 16,0 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen \Y, = 40,0 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
g 2 - = % 5
o o ‘© k) K =
hvi = 0
g s| 215 8| 2 |8 ¢8| ¢ 5 slee| 2. |82
= = I © | = 3] cle £ e ; 5 s g 2|23 05 ©w o
g =] & |= = = ® s [ =ls S S|El E| |8 B &|E4 3 E 3
c |8 ¢ S| 2 > g |2 g k) Nlg & gf o [ g o gl 2|2 3 EE @ g
| 2 El e (Bl el 2|8 E| 8 |gls g 22| 5|35 § 5|85 g8 | Es
z S |m o <| = 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz
[m] [ [m]| [m?] [m?] [m?] [Cy°cl [Wim?K] (W] [WIK] (w]
1[s W] TW 1 1| 3,95| 2,54 10,03 10,03 b 18] 18| 0,06] 0,70 0,70 14 0,44 14
2|w AW|AW12 1| 3,20| 2,54 8,13 8,13| e -12| -12 0,47 0,20 057| 148 4,64 148
3|N AW|AW12 1| 500| 2,54| 12,70 2,19 1051 e 12| -12 0,47| 0,10| 0,57 192 6,00 192
4 AF | S2w 1| 1,75] 1,25 2,19 - 2,19 e 12| -12 1,40| 0,20 1,50 105 3,28 105
5|0 IW|Tw 1 1| 3,20] 2,54 813 813[ b 20| 20 0,70 0,70 0 0,00 0
6|HO FB [DGD 1| 3,20] 5,00 16,00 16,00 b 14| 14| 09| 0,74 0,74 71 2,21 71
7|HO DE|DGD 1| 3,20| 5,00 16,00 16,00 b 18| 18| 0,08 0,74 0,74 24 0,74 24
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST Hr /o7 17,31 554
Mindest-Luftvolumenstrom V min 10,00 m3h
aus naturliche Infiltration Vint 6,40 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau + f V,su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vmechinfe * fy mechinfe + Yiiberstr.* fy tberstr. 0,00 m3h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 10,00 m3/h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 340 10|
| NORM-HEIZLAST DHL 41,41 W/m?2 16,57 W/m3 663|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Oz o|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 663|
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wahlen Sie Einrichten... im Druckmenu, um lhre Daten fur den Kopfbereich einzutragen
HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST

Raumnummer 3 EG K Kich
Raumbezeichnung Kuche
Innentemperatur Oint 20 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 1,00 m
Raumlange I = 355 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache AR = 11,6 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,83 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,33 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,50 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 29,0 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
s 2| . <|E3
[ o [0} > K =
= P 7]

2 S| 2|8 8| £ |_|g g¢g| e ¢ 25 sl92] 22 | 82

= 2 T g [ = S clg £l 9| 5 s 5l g les 05 2 @

2 l=l & |= = = 7 ° Sle S| 2| 2| 2 c |E 8| € |E = N E 3

= = [ - o c X pud X [ QN [

s |2l 2 (sl 2% 2 |g ° 5 |5lg Ele|le|l of 8|2 gl 2|28 EE 2 £
2z ElEl e &l 208 E| g |&|5 g2l 5| 3|58 5|e5| g8 | Es
Z2| 6 |o|l o |<| @ 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz

[m] [ [m]| [m?] [m?] [m?] [Cy°cl [Wim?K] (W] [WIK] (w]
1[s AW[AWI12 1| 4,95 2,54 12,57 250 10,07 e -12] -12 0,47] 0,10] 057 184 5,75 184
2 AF | S2w 1| 2,00| 1,25 2,50| - 2,50 e -12| -12 1,40 0,10 1,50 120 3,75 120
3|w IW|Tw 1 1| 2,34 2,54 594 594 b 20| 20 0,70 0,70 0 0,00 0
4|N IT |Off 1| 1,00 2,00 2,00 2,00 b 20| 20 10,00 10,0 0 0,00 0
5|N IW|Tw 1 1| 3,10| 2,54 7,87 787 b 21| 21| -0,03| 0,70 0,70 -5 0,17 5
6|0 AW|AW12 1| 2,34 2,54 594 594 e 12| -12 0,47| 00| 0,557 109 3,39 109
7|HO FB [DGD 1| 2,34] 4,95| 11,58 11,58| b 14| 14| 09| 0,74 0,74 51 1,60 51
8|HO DE|DGD 1| 1,00] 495 4,95 495 b -12| -12| 1,00 0,74 0,74 117 3,65 117
9|HO DE|DGD 1| 1,34] 495 6,63 6,63 b 20| 20 0,74 0,74 0 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / dT 17,97 575
Mindest-Luftvolumenstrom V min 7,24 m3h
aus natrliche Infiltration Vint 4,63 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau + f V,su 0,00 m3¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vmech,inf,e % fV,mech,inf,e + Viiberstr. * fV,ﬂberstr. 0,00 m3¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 7,24 m3h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 246) 79|
| NORM-HEIZLAST DHL 56,45 W/m?2 22,58 W/m3 654|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz o|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST OHL, Auslg 654|
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wahlen Sie Einrichten... im Druckmenu, um lhre Daten fur den Kopfbereich einzutragen
HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

RAUM-HEIZLAST

Raumnummer 3 1.UG K Arb
Raumbezeichnung Arbeitszimmer
Innentemperatur Oint 20 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,25 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 0.00 m Hohe Uber Erdreich h = -1,45 m
Raumlange I = 0.00 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache AR = 19,2 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 2,45 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,23 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,22 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 42,6 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 6,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 6,40 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
. o £
. > |8l 2| - £ | £ 8
é o) § el g g = & z z § “ 2
o N 2l o |8 <£ o £ El8l 5| ¥ s g 2|es| 3 58
5 & ° s | Bl =8 < g 8l | F| £ g 3| g |%8c< T2 8 =
& 5 I = |9 % S | 8§ B/ 8| 8| 2 2 8 s|g®| 28 | g2
= = “— — =~ = 0 = oo S = c < = |2 o| 2 € = DN E 3
Sl & |5l 2|g| £ | 2 T |Ele Slele| | s|e g 2|lel| Es g g
213 = [El 2| g 2|8 E| 5 |5 g2/l 5|55 8 5|e85| 8% | &=
z S |m o <| = 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz
[m] [ [m]| [m?] [m?] [m?] [Cy°cl [Wim?K] (W] [WIK] (w]
1[s W] TW 1 1| 6,00| 2,20] 13,20 13,20 b 14| 14| 0,19] 0,70 0,70 55 172 55
2|w W |Tw 1 1| 3,20| 2,20 7,04 7,04 b 14| 20[ 0,19 0,70 0,70 0,92 29
3|ERD |AW|AwW1 1| 6,00 2,20[ 13,20 0,70 12,50| ¢ 0,36| 0,74 0,10 0,69| 166 5,19 166
4 AF|S2I 1| 1,00| 0,70] o,70| - 0,70 e 12| -12 3,00 0,10 3,10 69 2,17 69
5|0 IW|Tw 1 1| 3,20 2,20 7,04 7,04 b 10| 10| 0,31 0,70 0,70 49 1,53 49
6|ERD |FB|DGD 1| 6,00] 3,20 19,20 19,20| ¢ 0,36| 0,74 0,32 116 3,63 116
7(HO DE|DE 1 1] 6,00 3,20 19,20 19,20 b 20| 20 0,70 0,70 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST Hr /o7 15,16 485
Mindest-Luftvolumenstrom V min 10,66 m3h
aus naturliche Infiltration Vint 6,82 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau + fv su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vmechinfe * fy mechinfe + Yiiberstr.* fy tberstr. 0,00 m3h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 10,66 m3/h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 362|  116|
| NORM-HEIZLAST DHL 31,31 W/m2 14,10 W/m3 601|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Oz o|
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 601|
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RAUM-HEIZLAST

Raumnummer 3 DG K Dach
Raumbezeichnung Dachgeschoss komplett

Innentemperatur Oint = 3°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,15 1/h Luftdichtheit ngg = 4,00 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,03
Raumbreite br = 395 m Hohe Uber Erdreich h = 6,66 m
Raumlange I = 623 m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
R ’ . "
Raumflache AR = 70,0 m2 Mechanische Bellftung
Geschosshohe hG = 3,00 m Zuluft-Volumenstrom Vou = 0 m3/h
Deckendicke d = 0,70 m - Temperatur Osu = 20 °C
Raumhdohe h R 2,30 m - Korrekturfaktor fvsu= 0,00
Raumvolumen Ve = 161,0 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3h
Erdreich Uberstrémung-Volumenstrom Viiberstr. 0 m3¥h
Tiefe unter Erdreich z = 0,00 m - Temperatur 0 tiberstr. 0 °C
Erdreich bertihrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f v, uberstr. 0,00
B-Wert [7] raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3/h
- Temperatur 0 mech,inf 20 °C
- Korrekturfaktor f V. mech,inf = 0,00
sl 2] . CES
o o ) > @ =
I I A L I
o = el £ 5 ) 7 >

g s| 2|5 2| 2 || 3§ e ¢ S8 s|52| S22 |52

= = T s |8 = 3} sl £l g o S S 5l 123 25 2 @

S 1=l & |[= ~ = 7 © Sl g Y| Y| 2 c 2 8 ¢ |E = R E 3

= = ) — c c X o X [ LN )

s |2l 2 (sl 2% 2 |g ° 5 |5lg Ele|le|l of 8|2 gl 2|28 EE 2 £
23 = [El e | & 2|8 E| 5 |gl5 g2l 5|35 8 5|E5| 88 | s
z S |m o <| = 3 o |z| < z sl 2| 8| &8 x > |x 2 £ |FE =2 F oz

[m] | [m] | [m? [m?] [m?] [°C]| [°C] [WimK] (W] [WIK] W]

1]S AW| AW12 1] 5,00| 1,60 8,00 1,20 6,80 e -12] -12 0,47 0,10 0,57 58 3,88 58

2 AF [ S2I 1] 2,00 0,60 1,20| - 1,20] e -12] -12 3,001 0,10f 3,10 56 3,72 56

3|w DA|SD2b 1| 14,00| 4,00[ 56,00 0,50 5550| e 12| -12 0,20 0,20 169 11,27 169

4 AF | S2w 1| o50] 1,000 0,50| - 0,50 e 12| -12 1,40| 0,10 1,50 11 0,75 11

5|N AW|AW12 1| s500] 1,60 8,00 1,20 6,80 e 12| -12 0,47| 0,0 057 58 3,88 58

6 AF|S2I 1| 2,00| 0,60] 1,20| - 1,20 e 12| -12 3,00 0,20| 3,10 56 3,72 56

710 DA|SD2b 1| 14,00| 4,00 56,00 56,00 e 12| -12 0,20 0,20 171 11,38 171

8|HO FB [DGD 1| 14,00| 5,00[ 70,00 70,00 b 18| 18| -1,00( 0,74 0,74 -774 51,6 774

TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / dT -13,00 -195
Mindest-Luftvolumenstrom V min 24,15 m3h
aus naturliche Infiltration Vint 38,64 m3h
aus mech. Zuluftvolumenstrom VSu «fy su 0,00 m3h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vmech,inf,e % fV,mech,inf,e + Viiberstr. * fV,[]berstr. 0,00 m3¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 38,64 m3h

| LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy | @y 13.14] 197

| NORM-HEIZLAST DOHL 0,03 Wimz 0,01 Wims 2|

| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? o|

| ZUSCHLAG HEIZLAST Oz o|

| AUSLEGUNGS-HEIZLAST OHL, Auslg 2|

Berechnet mit mh-software 26.01.2015 21:08

Seite 20




mh-software GmbH Greschbachstr. 29 D-76229 Karlsruhe
Tel 0721 /62 52 0-0 Fax 0721 /62 52 0-11 info@mh-software.de
aktuelle Informationen Giber mh-software und die kostenlosen mh-TOOLS erhalten Sie unter
www.mh-software.de
wahlen Sie Einrichten... im Druckmenu, um lhre Daten fur den Kopfbereich einzutragen

HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

Raumliste

Anz = Anzahl Rdume DV = Norm-Luftungswarmeverlust

0 = Norm-Innentemperatur (04 = Zuschlag/Abschlag zur Heizlast

@ Ber = Bereinigter Warmeverlust(aus @ HLe) ® HL = Norm-Heizlast

ohne Bauteile mit Flachenheizung ® RH = Zusatz-Aufheizleistung
O Th = Transmissionswarmeverlust Uber Hill-Bauteile ® HLe = Auslegungsheizlast bei eingeschr. Beheizung
OT = Norm-Transmissionswarmeverlust O HL,A = Auslegungsheizlast
Raum-Nummer Raumbezeichnung Anz| ¢ @ Ber ®Th oT oV x4 @ HL ® RH | @ HLe [ HL.A

Geb | stock [wohn| Raum ol m [ wm [ w [w | w | w | ow]|m | m
3 1.0G K SZ| Schiafzimmer 1] 18 470 303 372 90 0 462 0 470 462
3 1.0G K Wz|Wohnzimmer 1| 20 631 352 497 134 0 631 0 631 631
3 1.0G K Bad|Badezimmer 1| 20 241 77 196 45 0 241 0 241 241
3 1.0G K Ess|Esszimmer 1| 20 360 141 280 80 0 360 0 360 360
3 1.0G K Flur|Flur 1| 18 255 56 118 137 0 255 0 255 255
3 1.0G K Gast|Gastezimmer 1| 18 346 230 278 67 0 346 0 346 346
3 1.0G K Kiich|Kiiche 1| 20 444 299 378 66 0 444 0 444 444
3 1.0G K Summe 7 2747 1460 2120 619 0 2739 0 2747 2739
3 1.0G Summe Stockwerk 7 2747 1460 2120 619 0 2739 0 2747 2739
3 EG K SZ| Schlafzimmer 1| 18 265 283 217 89 0 307 0 307 307
3 EG K Wz|Wohnzimmer 1| 20 962 882 897 167 0 1065 0 1065 1065
3 EG K Bad|Badezimmer 1] 21 237 242 257 54 0 312 0 312 312
3 EG K Dus|Dusche 1] 21 173 103 167 22 0 189 0 189 189
3 EG K Flur|Flur 1| 20 285 71 247 109 0 356 0 356 356
3 EG K Kinl|Kinderzimmer 1 1| 20 615 456 528 87 0 615 0 615 615
3 EG K Kin2| Kinderzimmer 2 1| 20 663 516 554 109 0 663 0 663 663
3 EG K Kuch|Kiche 1| 20 603 464 575 79 0 654 0 654 654
3 EG K Summe 8 3802 3016 3443 716 0 4159 0 4159 4159
3 EG Summe Stockwerk 8 3802 3016 3443 716 0 4159 0 4159 4159
3 1UG K Arb|Arbeitszimmer 1| 20 572 485 485 116 0 601 0 572 601
3 1UG K Summe 1 572 485 485 116 0 601 0 572 601
3 1UG Summe Stockwerk 1 572 485 485 116 0 601 0 572 601
3 DG K  Dach|Dachgeschoss komplett 1 3 2 579 -195 197 0 2 0 2 2
3 DG K Summe 1 2 579 -195 197 0 2 0 2 2
3 DG Summe Stockwerk 1 2 579 -195 197 0 2 0 2 2
3 Summe Gebéaudeteil 17 7123 5540 5853 1648 0 7501 0 7480 7501
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

Summe Raumlasten 17 7123 5540 5853 1648 0 7501 0 7480 7501

Die Summe der Raum-Heizlasten entspricht nicht der Gebaudeheizlast!
(Siehe DIN EN 12831 Bbl 1:2008-07, 3.7.2 bzw. DIN EN 12831:2003-08, 8.2)
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

Raumliste spezifisch

Anz = Anzahl Raume ® HL/m?2 = Heizlast bezogen auf die FuBbodenflache

0 = Norm-Innentemperatur ® HL/m3 = Heizlast bezogen auf das Raumvolumen

A = FuBbodenflache des Raumes O HL = Normheizlast

\Y = Raumvolumen

Raum-Nummer Raumbezeichnung Anz| 0O A \Y D Hi/mz | P HL/me D HL

Geb | Stock |W0hn| Raum [°C] [m?] [m3] [W/m?] [W/m3] [W]
3 1.0G K SZ| Schlafzimmer 1 18 14,14 35,36 33 13 462
3 1.0G K WZ | Wohnzimmer 1 20 19,75 49,38 32 13 631
3 1.0G K Bad|Badezimmer 1 20 6,60 16,51 37 15 241
3 1.0G K Ess| Esszimmer 1 20 11,72 29,29 31 12 360
3 1.0G K Flur| Flur 1 18 21,50 53,75 12 5 255
3 1.0G K Gast| Gastezimmer 1 18 10,56 26,40 33 13 346
3 1.0G K Kich|Kuche 1 20 9,68 24,19 46 18 444
3 1.0G K Summe 7 93,95 234,87 29 12 2739
3 1.0G Summe Stockwerk 7 93,95 234,87 29 12 2739
3 EG K SZ| Schlafzimmer 1 18 14,02 35,06 22 9 307
3 EG K WZ| Wohnzimmer 1 20 24,61 61,52 43 17 1065
3 EG K Bad| Badezimmer 1 21 7,75 19,38 40 16 312
3 EG K Dus|Dusche 1 21 3,10 7,75 61 24 189
3 EG K Flur| Flur 1 20 16,00 40,00 22 9 356
3 EG K Kinl|Kinderzimmer 1 1 20 12,80 32,00 48 19 615
3 EG K Kin2| Kinderzimmer 2 1 20 16,00 40,00 41 17 663
3 EG K Kich|Kuche 1 20 11,58 28,96 56 23 654
3 EG K Summe 8 105,86 264,66 39 16 4159
3 EG Summe Stockwerk 8 105,86 264,66 39 16 4159
3 1.UG K Arb| Arbeitszimmer 1 20 19,20 42,62 31 14 601
3 1UG K Summe 1 19,20 42,62 31 14 601
3 1.UG Summe Stockwerk 1 19,20 42,62 31 14 601
3 DG K Dach|Dachgeschoss komplett 1 3 70,00 161,00 0 0 2
3 DG K Summe 1 70,00 161,00 0 0 2
3 DG Summe Stockwerk 1 70,00 161,00 0 0 2
3 Summe Gebéaudeteil 17 289,01 703,15 26 11 7501

Gesamtsumme I 17| I 289,01 703,15 26 11 7501
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Gebaude(-teil) 3

GEBAUDEZUSAMMENSTELLUNG

WARMEVERLUST-KOEFFIZIENTEN

Transmissionswarmeverlust-Koeffizient ZHy 195,1 W/K
Luftungswarmeverlust-Koeffizient ZHy 59,2 W/K
Gebaude-Warmeverlust-Koeffizient HGeb 254,3 W/K
WARMEVERLUSTE
Transmissionswarmeverluste (nach auBen) DT Geb 5540 W
Liftungswarmeverluste '
Mindest"—L.uftvqur.nens.,trom cDV,min,Geb = 0,5* T®V,min 787 W
aus naturllche Infiltration D VinfGeb = (*Z0 Viinf ow
aus mecha.nls‘,ch-em Zuluftvolumenstrom o) V.su.Geb ow
aus mech. infiltriertem Volumenstrom (DV,mech,inf,Geb ow
Laftungswarmeverluste () V.Geb 787 W
|NORM-GEBAUDEHEIZLAST CDHL’Geb 6327 W
|ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG CDRHYGeb ow
|AUSLEGUNGS-HEIZLEISTUNG (DAusIeg, Geb 6327 W
BEZOGENE WERTE
Heizlast / beheizte Gebaudeflache A N,Geb 2890 m* oy Geb / AN,Geb 21,9 W/m?
Heizlast / beheiztes Gebaudevolumen \% N,Geb 7032 m3 @ HL,Geb / VN,Geb 9,0 W/m3
warmelbertragende Umfassungsflache A 507,2 m2
spez. Transmissionswarmeverlust-Koeffizient H_I_' 0,38 W/(m2K)
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: Haus

Grafik
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